

CRONICA DE ACTUALIDAD

RELIEVES DEL DIA

LA GRAN LECCION

El nuevo ministro de Justicia, señor García Oliver, ha hecho unas manifestaciones que encierran una clara visión del significado de nuestra contienda. Somos—ha dicho—la gran lección para el proletariado internacional, el cual tiene que ver en nosotros las posibilidades de una gran democracia obrera y liberal sin exclusivismo de partido.

Dos grandes verdades se desprenden de esto. Primera, que la lucha decisiva entablada hoy en nuestra Patria, rebasa el significado nacional para alcanzar la talla de problema mundial, problema vital de nuestro tiempo que ha de marcar un punto de referencia en la visión futura de la historia. Por esto honde significación tiene el sentido de ejemplaridad que cada día se perfila con más claridad; todo el mundo nos mira, todos se interesan vivamente y participan con el espíritu en los vaivenes de la lucha. Es que a todos afecta directamente; es que lo que nosotros ventilamos es el problema latente de todos los pueblos, del mundo civilizado; del resultado de esta guerra depende en gran parte el rumbo inmediato que haya de tomar Europa.

Otra gran verdad es la de que en la lucha ya, y más todavía después de la lucha, quedan sobre pasados y empujados todos los compartimientos políticos. Los idearios de partido implican visiones parciales del gran problema general, posturas provisionales antes de la lucha, pero en ésta desaparecen las diferencias adictivas ante la magnitud del problema total.

Y después de la victoria, ¿qué pueden suponer los aspectos parciales que suponen los partidos? La posición frente a una labor completamente nueva ha de cambiar totalmente, habrá que renunciar a los modos de partido que nacieron en otros momentos y para otros fines. Habrá que hacer tabla rasa con el pasado para colocarse en la situación pura y simple de acometer la estructuración de una sociedad nueva con ánimo juvenil y generoso. Después del ejemplo magnífico de valor y heroísmo para vencer la tiranía, tendremos que dar al mundo la gran lección de madurez que supone el implantar una gran democracia obrera y liberal sin exclusivismo de partido.

RUSIA

Ayer se cumplía el XIX aniversario del movimiento que dió al traste con un Estado vencido y en ruinas y se estableció el nuevo régimen que hoy aparece como la experiencia plenamente realizada del más formidable empeño de alumbrar una civilización nueva.

¡Qué enorme lección dada al mundo! ¡Qué magnífica enseñanza se desprende y qué ejemplaridad irradia esta epopeya de los tiempos modernos!

Nació como forzosamente han de nacer estas sociedades radicalmente nuevas: entre ruinas, dolores, desórdenes, locuras, pero flotando sobre todo ello el sol luminoso de un ideal, de una ilusión, un alma nueva que alumbra con energías inagotables. Al principio, el estrépito del mundo viejo que se derrumba, arrastrando en su ruina muchos valores positivos también; el odio desesperado de los que tienen su espíritu pegado al viejo orden de cosas; la lucha enconada para matar en germen el nuevo brote de vida. En Rusia, los bolcheviques, los descamisados, el pueblo defendió con las uñas y con los dientes este ideal redentor y con la victoria escribió la primera página gloriosa de la revolución.

Después atravesó el período heroico de las dificultades: derribó la casa vieja y hubo de quedar momentáneamente a la intemperie: el hambre, la desorganización, la falta de inteligencia entre los vencedores, presentaron una etapa dura y terrible. La fe, el tesón, la inteligencia salvaron esta etapa, mucho más breve de lo que podía esperarse en un pueblo tan numeroso y tan complejo. Se salvó y empezó la nueva etapa heroica de la construcción, y resulta casi milagrosa la obra ingente de una voluntad gigante que labora al unísono movida por un resorte de juventud, de vida.

Hoy sigue en parte esta etapa, empujando a recogerse ya frutos espléndidos que se desprenden de estas sencillas consideraciones. En Rusia no hay paro obrero y si falta de brazos para realizar una obra nacional bien entendida: Rusia, que hubo de ser ayudada por las naciones europeas para alimentar a sus niños, que se morían de hambre, nos manda hoy a nosotros viveres y vestidos para nuestros hijos. Rusia, que era un país atrasado, es hoy una nación culta, que ninguno de Europa. Rusia es una fuerza que nunca, más segura que nunca, más temida y más respetada que lo fué siempre. Y, sobre todo, vive como los pueblos nuevos, que a una ilusión magnífica que corresponde siempre a las épocas hechas de los pueblos.

Importante acto en el Pereda SE CONMEMORA CON GRAN SOLEMNIDAD EL XIX ANIVERSARIO DE LA REVOLUCION RUSA

El Partido Comunista local, para solemnizar el XIX aniversario de la Revolución rusa, organizó un acto en el Teatro Pereda, el que no solamente tuvo de relieve la conmemoración de la grandiosa gesta rusa, sino que mostró unidos en apretado haz, para derrotar y aplastar la bestia fascista, a todos los partidos políticos y organizaciones sindicales de Santander.

El local estaba completamente lleno, viéndose en palcos y plateas muchas banderas y emblemas alusivos al acto conmemorativo.

Bellísima y entusiastas jóvenes, hicieron postulaciones a favor de los hospitales de sangre del Socorro Rojo Internacional.

El camarada Mariano Juez, comenzó su disertación dirigiendo un cariñoso saludo al pueblo ruso al cumplirse el XIX aniversario de la revolución, fecha gloriosa en que aplastó al régimen capitalista, y que se conmemora en todos los países democráticos.

En España, agrega, está en estos momentos empeñada la gran batalla contra el fascismo coincidiendo con el aniversario de la revolución rusa.

Estamos en el momento culminante de la lucha y como hace diez y nueve años en Rusia, derrotemos al enemigo del proletario. El obrero español debe ser como su camarada stajanovista ruso, es preciso que lo mismo en Santander que en toda España, quien no empuje directamente el fusil en los frentes, rinda su máximo esfuerzo en la retaguardia para hacer que ellos no carezcan de nada.

Termina su breve pero sustancioso discurso diciendo que las organizaciones políticas y sindicales, sin tener en cuenta sus ideologías, sin nos diferenciar, debemos de hacer que el décimo-noveno aniversario de la revolución rusa, sea uno de los jalones para crear una nueva España libre de tiranías militares y de casta. (Gran ovación.)

A continuación hace uso de la palabra el camarada Garzón, del Socorro Rojo Internacional.

Hoy se cumple el XIX aniversario de la Revolución rusa, comienza liciendo, y también el de la creación del Socorro Rojo Internacional, institución de la retaguardia antifascista.

Dice que la guerra civil desencadenada por los traidores militares, tuvo su gestación el 16 de febrero cuando el rotundo triunfo de las elecciones.

Hace resaltar la labor del Socorro Rojo en la retaguardia, creando hospitales de sangre, instituyendo refugios y cuidando con esmero a los hijos, mujeres y familiares de los que luchan. En España hay ya a pleno funcionamiento 45 edificios entre hospitales de sangre y casas para hijos de milicianos. También en Santander se han creado hospitales en el paseo de Pérez Galdós y en la provincia de Torrelavega, Castro Urdiales, Laredo y otros pueblos.

Se dirige a las mujeres y las exhorta a realizar la labor necesaria para que no falten ropas a los camaradas y pídiéndoles su cooperación como enfermeras, asistentes, etc.

Termina dando vivas al Socorro Rojo, a la República, al Frente Popular y a las Milicias obreras y campesinas, que son unánimemente contestadas.

Manuel Torre, en representación del Partido Republicano de Izquierda Federal, dirige un saludo en nombre de su partido a todos los representantes del Frente Popular y organizaciones sindicales.

Dice que la fecha memorable del XIX aniversario de la Revolución rusa, coincide en Santander con la llegada de un barco que trae a España algo de lo que necesita el pueblo español, alimentos. Añade que algo más importante que esto nos ha traído, y es el cariño y el afecto de los camaradas rusos a los españoles, que como ellos luchan en contra de la esclavitud.

Los elementos militares que como el ex rey juraron defender la Constitución, se han levantado en armas contra ella y contra el pueblo queriendo hacer de éste una manada de borregos. Dice que todo el mundo está pendiente de los trabajadores españoles, pues no solamente se está ventilando la libertad de nuestro país, sino la de todos los países democráticos.

Censura acremente al clero, aliado de los militares y capitalistas en reprochable contubernio y dice que en los pueblos donde las cruces están por encima de las chimeneas, están completamente perdidos.

Dice hay que luchar como lo hicieron en Barcelona, para evitar se apoderaran los fascistas de la ciudad, llegando a agarrarse a la boca de los cañones antes de ser aplastados por la bestia. Da un viva a Barcelona y es contestado unánimemente.

Termina su valiente discurso diciendo que tenemos que vencer y aplastar a la reacción para crear una vida nueva, haciéndonos marchar a la cabeza de los pueblos. Con un viva a la República hace punto final entre los aplausos de los concurrentes.

Laureano Miranda, de Unión Republicana. Hace una relación de cómo se instauró la República en España y las normas democráticas con que se gobernó, para hacer la transforma-

ción que necesitaba el país de una manera suave y sin radicalismos. La reacción no se conformó con estos métodos y desató su ofensiva contra la República. Los trabajadores, dándose cuenta de lo que se pretendía, se lanzaron al movimiento de octubre, que entonces nos pareció a los republicanos fuera de la realidad; pero que hoy reconocemos les asistía una razón poderosa, ante los hechos desencadenados.

Se extiende en consideraciones sobre la incorporación de la pequeña burguesía y los trabajadores intelectuales a las organizaciones sindicales, y dice no nos asusta la clase de República que se implante en el mañana.

Trata del frente único, que hay que sostener a toda costa, lo mismo para aplastar al fascismo que para labrar la España futura.

Termina su discurso dirigiendo un fervoroso saludo al pueblo ruso en el XIX aniversario de la instauración de República Soviética y dice que hay que romper las cadenas de los tira-

nos para forjar una nueva sociedad de grandes frutos para la Humanidad. Fué muy aplaudido.

Jenaro de la Colina, de la C. N. T. Dirige un saludo a todos los componentes del Frente Popular local y a todos los Sindicatos, en representación de la Federación local y la Central de su partido.

Se conmemora hoy, dice, una gesta revolucionaria del pueblo ruso, que arrancó sus cadenas y destruyó la tiranía que le oprimía.

Establece un parangón entre el alumbramiento y las revoluciones, para sacar en consecuencia que es necesaria la sangre y el dolor para que sean eficaces.

A los tiranos no se les puede convenir con razones; hay que emplear el fusil o la dinamita. No puede haber contemplaciones con ellos, porque no entienden de procedimientos suaves. Así lo hizo el pueblo ruso y así tiene que hacerlo el pueblo español.

Compara la revolución rusa con la francesa, que causó la muerte del feudalismo, creando el lema de Libertad,

Justicia y Fraternidad, solamente para ponerlo en los frontispicios de los edificios oficiales. Los trabajadores que tomaron la Bastilla sólo hicieron cambiar de tiranos, encarnados después en la burguesía y alta Banca.

No puede haber igualdad mientras unos trabajan en el fondo de la mina y otros no trabajan y disfrutan de la vida; ni justicia, porque ésta se inclina siempre del lado de los poderosos; ni fraternidad, porque los proletarios son despreciados por aquéllos. El lema de los revolucionarios franceses es un sarcasmo.

La única enseñanza de la revolución francesa para los pueblos es la de ser el solo medio para la emancipación. Esta lección fué recogida por el pueblo ruso en el hecho glorioso de hace diecinueve años y que hoy conmemoramos.

La C. N. T., que siempre rehusó la participación en la política, no ha vacilado hoy en formar parte de un Gobierno ante la responsabilidad de los momentos actuales.

Nuestra organización no tiene que establecer fronteras para los pueblos. Nosotros confraternizamos con los camaradas de todos los países siempre que sus doctrinas sean las de emancipación y redención de la clase trabajadora. Habla de las doctrinas de Cristo no de ese Cristo de barbas rubias y ojos azules que nos pintan, sino de Jesús de Galilea, cuyas doctrinas de «amamos los unos a los otros» y «ganará el pan con el sudor de tu frente», están identificadas con las nuestras.

Termina diciendo que son tres hermanos, uno republicano, otro socialista y el anarquista. Tenemos discusiones sobre nuestras ideologías, pero cuando alguien trata de causarnos un mal, olvidamos nuestra manera de pensar y nos unimos contra nuestro enemigo. Eso mismo debemos hacer ahora. La ovación que premia las últimas palabras del camarada Colina dura varios minutos.

José Benito, de la Federación Obrera Montañesa. Dice tenía interés en que se oyese la voz de esta organización en acto tan transcendental.

Analiza la obra de la primera República, patetizando el sabotaje capitalista y clerical para aplastarla.

Ensalza la figura de Lenin, cuya obra ha transformado la clase proletaria del mundo. Dice que hay que vencer a un enemigo poderoso, y lo venceremos si sabemos cumplir con nuestro deber con una disciplina férrea, rindiendo todos nuestro máximo esfuerzo, sin tener en cuenta ni horas ni salarios.

La guerra civil que se está desarrollando en España afecta a todos los países y, por tanto, todos tienen puesta su mirada en nosotros, pues de nuestro comportamiento dependerá también su libertad en el futuro.

Termina su discurso, al que por la falta de espacio no damos la extensión merecida, diciendo que debemos decir a los países que nos han ayudado, cuando termine la guerra: Os ofrecemos el triunfo sobre la cabeza del fascismo.

Francisco Noreña. Del partido socialista y presidente del Frente Popular. Dirige breves y sentidas frases en nombre de dichas organizaciones, haciendo resaltar la importancia de esta fecha a todo el proletariado mundial.

Termina el acto con unas palabras del camarada Aurelio Arenaga, del Comité Central del partido y miembro del de Vizcaya, en las que se refleja la seguridad del triunfo del proletariado español, tan rotundamente como la de los camaradas rusos en la fecha que se conmemora.

Para muebles modernos. RIBALAYGUA

Dr. Llerandi García Especialista en enfermedades del estómago, hígado e intestinos. RADIOLOGIA MEDICINA INTERNA Consulta de 9 a 1 y de 4 a 5. Amós de Escalante, 10, primero. Teléfono 1076.

Banda militar anti-fascista «Libertad» (C. N. T.)

Programa del concierto que se celebrará hoy, domingo, a las once y media, en el Boulevard. Caso de mal tiempo, se celebrará en el Teatro Pereda:

- Primera parte. «La Internacional», «Hijo del Pueblo» e «Himno de Riego». Minueto del quinteto número 11.—Bocherini. «Fiesta húngara», czardas.—R. Yust. Segunda parte. «Abestun eta dantzatan» («Cantando y bailando»), rapsodia vasca.—P. Marin. «Katiuská» (selección).—P. Sorozábal. «Triunfo», marcha.—Allier. «La Internacional», «Hijo del Pueblo» e «Himno de Riego».

ECOS INTERNACIONALES Ficción y realidad

7 noviembre 1917-7 noviembre 1936. Diecinueve años. Diecinueve años de luchas, de conflictos, de barbaridades y de mentiras.

En este período, en Italia, un poder egolátra representa el papel de un César carnavalesco; en Alemania, a un pueblo de sesenta millones de habitantes, se le condena al hambre y se le empuja a un nuevo suicidio. En Portugal se apaga la floración de una juventud pujante con un poder jesuítico y senil. Inglaterra, adoptando posturas indecisas y poco arosas, y la noble Francia, bajando de escalón en escalón por no decidirse a hacer caso al pueblo que exige solidaridad y fraternidad proletaria en el universo.

En Europa Central, manejos, trucos y renegaciones... Mientras tanto, un pueblo de 170 millones de individuos prospera, se educa. Su economía prospera, cuando todos los perros fascistas aullan que él se encuentra en la miseria más negra. Mas cuando en todas partes la crisis crece, allí, en este inmenso continente, la vida se hace cada vez más agradable, los campos florecen. La cultura pasa a todas las demás culturas del mundo, la inteligencia aumenta todos los días. Allí, en el país de los montes, de las estepas, en lugar de destruir se construye, a pesar de todas las mentiras que se propagan a este su propósito. No les interesa a estos hombres la impresión que tengan las demás naciones de ellos. Pasan hambre, sufren materialmente, se privan de todo; pero no se desaniman, trabajan, trabajan como locos, con los ojos dirigidos hacia el porvenir. Y en el pequeño plazo de diecinueve años, construyen lo que diversas dinastías de coronados han destruido en más de cinco siglos.

¿Qué era la Unión Soviética? Las opiniones eran variadas. Los que volvían de un viaje de turismo a través de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas, eran, en su mayoría, agentes provocadores; a los demás, no se les escuchaba, porque no eran más que humildes trabajadores. Durante diecinueve años se han difundido mentiras, se complacieron muchos en decir que este embrión de la sociedad nueva era un núcleo de asesinos, de verdugos. Se decían tantas cosas, que hasta los proletarios más moderados, junto a los republicanos, ¡junto a los reaccionarios, se complacieron en acusar a la nación más noble de los hemisferios, a la cultura más bella del globo terrestre, a la economía más fuerte de todos los continentes, a la fortaleza inexpugnable del antifascismo.

Colocándonos en el punto de vista de un santanderino que no ha visto nunca otro pueblo en su vida. La Unión Soviética era para él un país imaginario, una cosa incomprendible, un mito, podríamos casi decir. Y un día amarra a este puerto un buque de aquel país imaginario, que ya no lo es. La ficción se vuelve realidad. Todos acuden como un solo hombre, todos quieren conocer a estos hombres que vienen de la nación lejana, cuya existencia les parecía antes imposible. Todos los invitan, todos los abrazan, todos quieren estrecharles la mano, todos los miman. ¡Y a estos hombres se les consideraba como asesinos, a estos hombres se les decía verdugos! El santanderino se frota los ojos. ¡Sí; es una realidad. La Unión Soviética existe, los humildes trabajadores, de regreso del país lejano, tenían razón. Por fin, se dan cuenta hasta los imparciales de la mala fe evidente de la canalla reaccionaria y de su Prensa subvencionada por los mercaderes de la muerte. Porque estos hombres son quienes se mueven con gestos libres; estos rostros simpáticos, abiertos, francos, llenos de salud no pueden ser sino seres humanos y no fantoches. En un país donde todos los tripulantes de un barco, desde el capitán hasta el cocinero y el último marino, rivalizan en cultura en todos los campos, trátase de política, de literatura o de música, en un tal país, dije, no puede haber asesinato. Ante un país tal, descubramonos.

Y he aquí que todos estos señores que antes atacaban a la nación sábita, la bolcheviana, la plotéaban, la vituperaban sin nada conocer de ella concretamente, confiesan el «mea culpa» y reconocen que la Unión Soviética es digna de nuestra amistad, que los dirigentes de la Unión Soviética merecen nuestro respeto y que el pueblo soviético merece todas nuestras consideraciones.

¡Sin querer, los tripulantes del «Turksib» han hecho una propaganda inestimable para su patria. Porque en estos cinco o seis días que duró la estancia de nuestros hermanos rusos en Santander, todos los habitantes de esta capital han tenido tiempo de vitorear a la U. R. S. S. Y lo hacían consciente y sinceramente.

BRUNO FONTANA

Para muebles de lujo. RIBALAYGUA

Esmerados tapices de todas clases EDITORIAL MONTAÑESA Marcos Linazasoro, 19. Teléfono 15-55

En el día de ayer las fuerzas de Madrid siguieron conteniendo el ataque sin perder un palmo de terreno

INFORMACIÓN DE MADRID EL PARTE DE GUERRA DE AYER COMENTARIOS DE PRENSA

LA EMISORA DE LAS JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

MADRID, 7.—La emisora de las Juventudes Socialistas Unificadas, de Madrid, dió anoche, a las ocho, una emisión dedicada a la juventud en armas. En primer lugar hizo uso de la palabra Antonia Sánchez, secretaria de la Juventud femenina de Madrid, la cual hizo un llamamiento a las mujeres madrileñas para que ocupen su puesto en la lucha iniciada en defensa de la capital, defensa en la que dijo que todos, absolutamente, igual hombres que mujeres, sin distinción de clases ni edades, deben tomar parte.

A continuación habló el director de «Juventud», quien entonó un canto al proletariado ruso con motivo de cumplirse hoy el XIX aniversario de la Revolución rusa. Dijo que mientras aquel proletariado habrá destilado hoy ante los antiguos palacios, la juventud madrileña lucha en los frentes y en la capital de la República por la defensa, no solamente de ésta, sino también de España entera, contra los propósitos de la reacción fascista. Ahora, camaradas, tenemos tropas y tenemos aviación; tenemos artillería y todos cuantos elementos nos son necesarios. Los bravos aviadores de la República terminarán con el enemigo en los aires, y nuestras tropas de tierra, acabarán con él en los frentes. Las Juventudes Socialistas Unificadas luchan al lado del Partido Comunista y de todos los demás de izquierdas, y el triunfo, es seguro que será nuestro. Terminó señalando que la jornada de hoy ha sido satisfactoria para las fuerzas de la República, y alentando a todos a continuar la lucha con el mayor denuedo.

EL PRESIDENTE DE LAS CORTES ESPAÑOLAS FELICITA AL SEÑOR ROOSEVELT

MADRID, 7.—El presidente de las Cortes, don Diego Martínez Barrio, ha dirigido a M. Franklin Roosevelt, presidente de los Estados Unidos, el siguiente despacho:

«Nombré Cámara Diputados Española, que presido, felicito por brillante y merecida reelección, que constituye honor para gran pueblo norteamericano y firme esperanza para todos los pueblos del mundo de que la política de paz que encarna seguirá victoriosamente su camino.—Diego Martínez Barrio.»

«DE LA DEFENSA DE MADRID»

MADRID, 7.—A las nueve de la noche ocupó el micrófono de Unión Radio José López y López, presidente de la Asociación del Arte de Imprimir, quien pronunció una conferencia sobre el tema «De la defensa de Madrid». Hizo presente algunas sugerencias sobre la mejor forma de llevar a cabo la defensa de Madrid y exhortó a todos a contribuir en la misma.

NOTA DEL ESTADO MAYOR CENTRAL

MADRID, 7.—Se ha facilitado la siguiente nota por el Estado Mayor Central del Ejército:

«A los defensores de Madrid: El Gobierno de la República me ha confiado el mando de las fuerzas que cubren el frente del Sur y la misión de defender la capital a toda costa. Espero de todas las fuerzas a mis órdenes, columnas Barceló, Clará, Galán, Vera, Prada, Lister y Eueno, sabrán poner en vigor el elevado entusiasmo que les mueve en la lucha por el triunfo de los ideales que defendemos y que las fuerzas de retaguardia, con alto espíritu de sacrificio afrontarán el combate con la firme voluntad de vencer, cualesquiera que sean los medios con que ataque el enemigo. No hay más que una consigna para todos los combatientes: resistir sin desmayo y cumplir

con su deber, que estoy seguro de que todos sabrán cumplirlo. Espero igualmente de las fuerzas de la retaguardia y de la población civil una cooperación eficaz y abnegada, secundando las órdenes del mando y soportando, en beneficio de los combatientes, cuantas privaciones y sacrificios exijan las circunstancias. Todo Madrid debe sentir de modo unánime y firme el deseo de vencer a cualquier precio, y prevengo a cuantos demuestren tibieza en el cumplimiento de sus deberes, o a los que, con fines bastardos, pretendan perturbar el orden interior en provecho del enemigo o siembren, con crímenes o saqueos, el pánico en la población civil, que aplicaré con el máximo rigor las sanciones más duras. La defensa de Madrid está garantizada por el arrojo de nuestros combatientes, y el orden y seguridad interior, por las fuerzas destinadas a este fin y la tenacidad de los ciudadanos. Con la leal cooperación de todos, el triunfo será nuestro.—El general jefe de la Defensa, José Mijangos»

EN LOS FRENTE PROXIMOS A LA CAPITAL

MADRID, 7.—En los frentes próximos a la capital se ha luchado durante el día de hoy con gran intensidad. En la zona en que la lucha fue más dura hemos contenido a los facciosos. En otros lugares del sector del Centro hay motivos para pensar que pronto cristalizarán nuestras acciones en el triunfo más rotundo. Nuestras milicias pelean con gran bravura y no sólo han contenido los intentos de los facciosos, sino que se preparan para futuras operaciones. En las primeras horas de la tarde de hoy se han confirmado las primeras noticias satisfactorias recibidas del sector del Centro.

UNA IMPRESION RECOGIDA DEL FRENTE

MADRID, 7.—De una impresión recogida en el frente de batalla:

«El enemigo comenzó a ceder ante el ataque enérgico de las milicias populares, que cada día combaten con mayor orden y cohesión. Los milicianos se hacen cada día más hombres de combate. Al enemigo se le va llevando al terreno de lucha en que puede resultar favorable la lucha para el héroe y arrojo de las fuerzas del pueblo en armas; es decir, sacándole de los puntos de estrategia militar para llevarle a aquel otro terreno en que esta táctica deje paso al arrojo y el valor impulsado por un ideal. Se lucha encarnizadamente, es cierto. Nadie puede desconocer que la subversión militar se está jugando la última carta, pero Madrid se dispone a frustrar su intento. A pocos kilómetros de Madrid los cañones de la República truenan sin descanso. Desde la terraza en que nos encontramos a la hora de trazar esta impresión se aprecia claramente el bramido de la artillería y se divisan los fogonazos. El entusiasmo no decae ni un instante; sino que por el contrario, aumenta. Madrid se dispone a escribir una de sus páginas de gloria en esta guerra desatada por los enemigos de la República. Cada madrileño cumple con su deber. Se hallan todos dispuestos a cumplimentar las órdenes que se dan por las autoridades y a vigilar cualquier contingencia.

«¿Cuál es la situación? Evidentemente dura y fuerte, como corresponde a los instantes decisivos que vivimos. El enemigo se encuentra a pocos kilómetros de la villa; pero estamos seguros de que no avanzará más. La lucha está empeñada y es dura, y Madrid está en pie de guerra. Por otro lado, las milicias populares están comportándose con la mayor energía. Hoy se ha obligado al enemigo a retroceder y hasta abandonar algunos lugares que había ocupado. Lo único concreto que hoy podemos afirmar es que el enemigo no ha entrado en Madrid, ni entrará.

LA AVIACION ENEMIGA NO VOLO SOBRES MADRID

MADRID, 7.—Las sirenas de peligro no han funcionado hoy en todo el día. Ni una sola vez han aparecido en el curso del día de hoy sobre Madrid los aparatos facciosos. Bien es verdad que durante el día, han volado sobre la capital 14 ó 16 aparatos leales. Desde luego puede afirmarse que el dominio del aire corresponde íntegramente a la aviación republicana.

VARIS MOROS SON HECHOS PRISIONEROS

MADRID, 7.—Por la carretera que conduce al Pardo, nuestras secciones de vigilancia observaron que un grupo bastante nutrido de moros, quería infiltrarse por iniciativa propia en el bosque de la Casa de Campo. Las fuerzas leales los dejaron pasar y una vez que sobrepasaron el terreno en que ellos se hallaban, se lanzaron contra los moros haciéndolos prisioneros. Son bastantes y todos ellos, muchachos de 17 a 22 años, jovencitos que sin duda han sido traídos engañados a la lucha. Fueron trasladados a Madrid, donde se encuentran temerosos e inquietos por la suerte que pueden correr. Han entrado en Madrid varios moros de los que ayer fueron hechos prisioneros.

En los distintos sectores del frente del Centro se sigue luchando encarnizadamente. Nuestras fuerzas han rechazado enérgicamente hoy al enemigo que en algunos lugares ha tenido que retroceder.

UNA ALOCUCION

MADRID, 7.—El Com.é peninsular

MADRID, 7.—El parte oficial de Guerra facilitado anoche a las diez y media en el ministerio de la Guerra, dice:

FRENTE DEL NORTE Y NOROESTE.—En los sectores Oriental y Centro, tranquilidad. Nuestra aviación ha realizado diversos vuelos de reconocimiento. En Asturias no se ha operado en el día de hoy. Únicamente por la parte del sector de Guado, nuestra artillería ha cañoneado durante varias horas las posiciones facciosas.

FRENTE DE ARAGON.—En el sector de Huesca, la artillería leal castigó con eficacia las posiciones enemigas de la capital. Nuestra aviación ha descubierto una columna que se dirigía a ella por la parte occidental de este sector.

FRENTE DEL SUR.—Nuestras líneas de contacto con el enemigo, no han variado en el día de hoy. En el sector de Málaga, han sido dispersadas por nuestra artillería y aviación dos pequeñas columnas rebeldes.

FRENTE DEL CENTRO.—Las columnas que defienden a Madrid en los sectores Sur y Sureste, han sufrido hoy un intenso ataque enemigo, iniciado con fuertes efectivos y apoyado por carros y aviación. Nuestras fuerzas han resistido valientemente el choque conservando sus posiciones en toda la línea. A mediación las tropas de la República han emprendido un contraataque consiguiendo nuevas posiciones y apresando un carro de combate con sus tripulantes. La moral de las fuerzas es excelente y la jornada de hoy ha sido una dura prueba, de la cual el enemigo ha salido duramente quebrantado. En los demás frentes, sin novedad.

INFORMACION DEL PAIS VASCO

—Se ha reunido en Consejo el Gobierno vasco para tratar de ciertas sugerencias de la Cruz Roja Internacional sobre la humanización de la guerra. Se dió cuenta también al Gobierno de la oficialización de las relaciones diplomáticas con Rusia, hallándose entre nosotros, con el carácter de consejero de Embajada acreditado en el país vasco, don José Tumanow. El citado representante diplomático ha sido invitado por el Gobierno a un almuerzo, que se celebrará en la Presidencia, al cual asistirá el Gobierno, para celebrar dichas relaciones diplomáticas, y con motivo de la fiesta nacional de aquel país con ocasión de la conmemoración del XIX aniversario de la revolución rusa, el Gobierno ha acordado que se celebre un desfile esta tarde.

Luego dió cuenta el señor Aguirre de haber recibido la visita de algunos señores consuecos.

DESFILE MILITAR

BILBAO, 7.—Esta tarde, a las cuatro y media, tuvo lugar el anunciado desfile militar con motivo de la conmemoración del XIX aniversario de la proclamación de la revolución rusa. La manifestación se formó en la Avenida de Sabino Arana, y desfiló por la Gran Vía, puente del Arsenal, para disolverse al final de la calle de este nombre.

Tomaron parte en ella varios batallones de milicianos, formados por elementos de los distintos partidos políticos de izquierdas y Sindicatos, y de tanques, banderas y rótulos alusivos. Fué presenciado el desfile desde el balcón central de la Presidencia por el Gobierno en pleno y por el embajador ruso.

El público aplaudió incesantemente a la tropa y al embajador al hacer su presentación en el balcón.

Para zócalos y artesanos, Eibayagua

INFORMACION DE BARCELONA

EL PARTE OFICIAL DE GUERRA
BARCELONA, 7.—El parte oficial de guerra radiado por la Consjería de Defensa de la Generalidad, dice hoy:

Sector de Alcañiz.—Sin novedad.
Sector de Caspe.—Ligero tiroteo en las avanzadillas sin consecuencia.

Sector de Bujaraloc.—Durante la jornada de hoy se ha registrado solamente un pequeño cañoneo en el sector de Osera, y ligero tiroteo de fusil. Se han pasado a nuestras filas varios soldados, todos ellos procedentes de la guarnición de Zaragoza.

Sector de Huesca.—En el sector de Robledo nuestra artillería bombardeó con gran eficacia las concentraciones enemigas. En el sector de Tier y en el de Formillos, se libraron algunos tiroteos en las avanzadas fascistas.

LLAGADA DE PERIODISTAS FRANCESES

BARCELONA, 7.—Invitados por el presidente de la Generalidad de Cataluña han llegado a esta capital, en tren, un grupo de periodistas franceses, que pasarán varios días en Cataluña para poder trasladar a sus respectivos periódicos impresiones fidedignas sobre la guerra. A mediación, acompañados del comisario de Propaganda, estuvieron dichos periodistas en el Palacio de la Generalidad, donde fueron recibidos por el señor Company, que habló con ellos muy afectuosamente.

MARIA LISARDA COLISEVM HOY, DOMINGO, a las 4,30, 7,15 y 10,30

GRAN EXITO de la producción nacional, por IMPERIO ARGENTINA, MIGUEL LIGERO y JUAN DE ORDURA

NOBLEZA BATURRA

PRECIOS	4,15	7,15	10,30	Pronto: SHIRLEY TEMPLE, en «Simpatía Huertanita»
Butaca de patio.....	1,50	2,00	1,25	
Butaca de principal.....	1,25	1,75	1,00	
Butaca de anfiteatro.....	0,80	0,75	0,50	

SALON VICTORIA Hoy, domingo, a las 4,30 y 7,15

EXITO CLAMOROSO del magnifico documental HOMBRES OLVIDADOS Explicado en español. La más emocionante y verídica película de la pasada conflagración mundial. BUTACA: 0,75 y 1,25, respectivamente.

«MUNDO OBRERO»

MADRID, 7.—«Mundo Obrero» se dirige a los combatientes para aconsejarles que celebren hoy la conmemoración del XIX aniversario de la gloriosa revolución soviética aumentando la resistencia en la defensa de Madrid. Resistir—dice—es vencer.

En su editorial dice que Madrid dará un ejemplo magnífico batiendo al enemigo cuando éste pretenda dar el ataque definitivo para entrar en la ciudad. Ahora—añade—más que nunca pedimos disciplina. Los indisciplinados, por cobardes, deben ser juzgados como tales. Nuestro partido ocupa, como siempre, su puesto en la vanguardia, sin que en ningún momento haya decaído su espíritu. En estas horas difíciles es necesario que el ejemplo cunda, cumpliendo todos con su deber y prestándose a todo sacrificio. No es hora únicamente de disciplina, sino de combatir heroicamente, abnegadamente. Pero para mejor llevar a cabo la defensa de Madrid es preciso que a los que se hallan en las líneas de fuego nada les falte; que tengan asegurada la comida, los vestidos, el café, el tabaco, los licores, todo.

«INFORMACIONES»

Las tropas leales—dice—empujan y hacen retroceder al enemigo en muchos sectores. Que nadie vacile un momento, que nadie pierda ni un solo palmo de terreno. Pueblo de Madrid; combatientes: ahí está la aviación del pueblo, que ha venido a levantar el espíritu del pueblo. Ella no puede hacer más. Ahora le toca al ejército de tierra atacar y hacer retroceder al enemigo. El enemigo se halla cerca de las puertas de Madrid. En sus absurdos propósitos es contenido por nuestras fuerzas y las noticias que se reciben de todos los frentes de combate son favorables. Al enemigo se le ha causado considerable número de bajas y las tropas leales mantienen las posiciones conquistadas en el día de ayer.

«LA VOZ»

Dice en un artículo de su primera plana que resistir es vencer. Da cuenta de las noticias favorables que se reciben de los frentes de guerra y señala que en las últimas operaciones llevadas a cabo por las fuerzas de la República se han conseguido numerosos objetivos en el sector del Tajo. Toda la tónica del periódico es optimista.

«EL SINDICALISTA»

Dice que es preciso lograr la unidad de acción política y sindical de las clases trabajadoras. Entre los trabajadores, en estos momentos menos que nunca, no debe haber diferencias esenciales de criterio. Su actuación conjunta y disciplinada en estos instantes, es la base del triunfo final.

Añade que la lucha es cada día más dura y que en las cercanías de Madrid se pelea con gran resistencia y abnegación por parte de las fuerzas del Gobierno.

Angel Pestana, en un artículo, insiste hoy en que el triunfo será definitivo, y que se salvará todo lo que tiene que salvarse.

En su impresión del día dice que los soldados leales resisten el empuje del enemigo. Los esfuerzos del enemigo han fracasado hoy, como ayer. Esperamos poder escribir lo mismo mañana.

«HERALDO DE MADRID»

«A sangre y fuego contra los traidores», titula su primera plana. En su editorial dice que hay que contener a toda costa el avance del enemigo hacia Madrid. El triunfo de la República está en la capital. Se aproximan acciones decisivas y con el máximo esfuerzo se logrará aplastar al enemigo. Ni un paso atrás ni una vacilación. Falta ya poco.

En su impresión de la jornada dice que la situación continúa siendo en Madrid delicada. Hay que contener al enemigo—insiste—para luego desarrollar operaciones cuyo resultado se verá quizá dentro de pocas horas.

«C. N. T.»

En su artículo de fondo dice que Madrid es invencible.

En otro artículo dice que los moros que han sido traídos a España por los generales rebeldes, son hermanos nuestros, al igual que los de otras regiones que hoy permanecen oprimidas, que han sido víctimas de un engaño. Y recomienda a todos que, por ello, respeten sus vidas al hacerles prisioneros.

«CLARIDAD»

No ocuparán Madrid; no pasarán, porque los venceremos. Por aire tenemos elementos y los venceremos. Por tierra tenemos tantos elementos como ellos y con muchos más hombres que ellos. Defendamos la ciudad, ya que con ella defendemos lo más querido para nosotros: nuestro suelo, nuestras mujeres, nuestros hijos. No ocuparán Madrid; no pasarán.

MADRID, 7.—Toda Prensa matutina escribe artículos refiriéndose a la defensa de Madrid.

«A B C» dice que se trata ahora de escribir con sangre y fuego la victoria de las fuerzas de la República, de la libertad del proletariado, de la democracia.

«Política» dice que Madrid será de-

fendido por el aire y por tierra con ametralladoras y con numerosos cañones, dispuesto a entregar su última gota de sangre antes de ser vencido. Esta debe ser la consigna: luchar hasta entregar la última gota de sangre. «La Libertad» dice que Madrid está dispuesto a vencer, sea como sea. Es preciso atacar, y atacar para obtener la victoria definitiva. Publica también los párrafos del discurso de un orador comunista, pronunciado en un acto conmemorativo del XIX aniversario de la revolución rusa. Los heroicos defensores de Madrid—dijo el orador—defienden con peligro de su vida la democracia de Europa contra la agresión fascista. Obreros, obreras, ciudadanos todos de Madrid, debéis vencer. El triunfo del proletariado español es el triunfo del proletariado internacional.

GRAN BAILE

Orquesta maravilla "FOX"
PALCOS-BARRA AMERICANA

NOTAS POLITICAS

FRENTE POPULAR DE CUETO Comité Agrícola.

Por la presente se hace saber a todos los vecinos de este pueblo qui deseen adquirir semilla de patata para la siembra, se pasen por las oficinas de este Frente, a partir del lunes, día 9, al objeto de hacer una relación de solicitantes y kilogramos para, en el día que señale la Dirección general de Agricultura, hacer el reparto. Cueto, 6 de noviembre de 1936.—El Comité.

JUVENTUD SOCIALISTA UNIFICADA

Se convoca a todos los secretarios de todos los Radios a una reunión que tendrá lugar el día 10, martes, a las ocho de la noche, para tratar asuntos de suma importancia. Se ruega puntual asistencia.

PARTIDO COMUNISTA Radio Norte.

Se convoca a todos los militantes y simpatizantes de este Radio a una reunión que tendrá lugar el lunes, día 9, a las siete y media de la tarde. Por ser los asuntos a tratar de suma importancia se ruega la más puntual asistencia.—El responsable.

Las paradas de los tranvías

El Consejo Obrero Tranviario ruega la inserción del siguiente aviso dirigido al público:

Con el fin de dar un servicio de tranvías más rápido y evitar las consiguientes molestias que originan las frecuentes paradas, para subir o apearse los viajeros, se pone en conocimiento del público que no se harán más paradas que las señaladas en los trayectos de la línea, y rogamos a todos los ciudadanos nos faciliten esta labor situándose en los lugares indicados de parada.

Asimismo recordamos que quedan restablecidas las normas de subir al tranvía por la plataforma posterior y apearse por la plataforma anterior.

El Consejo Obrero

VILLA MARIA

Calle del Monte, 61. Teléf. 13-95. Clínica particular de partos, enfermedades y Cirugía en la mujer, a cargo de D. CARLOS R. CABELLO, médico-jefe de la Casa de Maternidad.

Julio de la Torre

OCULISTA
Consulta de 12 a 2 y de 3 1/2 a 6
General Espartero, N.º 3, 1.ª

GASPAR RUIZ GUTIERREZ

MEDICO
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
VELASCO, 7, PRIMERQ

EMILIO MATORRAS

MEDICO
Especialista en gargantas, oídos y ojos.
SAN FRANCISCO, 23, 2.ª

Fernando Bolivar

Medicina general. Nutrición.
Secreciones internas.
CASTELAR, 3; TELEF. 189

José del Piñal

GARGANTA, NAZIZ Y OIDOS
De la Beneficencia municipal por oposición.
PAZ, 4, TERCERO
Teléfono 32-93.
De once a una y de tres a cinco.

ARTURO CASANUEVA

ABOGADÉ
CASTELAR, NUMER.º 23
Teléfono 13-26.

Adolfo F. Dosal

Especialista de estómago y enfermedades internas.
RADIOGRAFIAS
Santa Lucía, 3, 1.ª—Teléfono 3575.



Papel de Fumar
Marfil
El Primero entre los Mejores

Estuche Inglés, ca-
tera doblada y
Blocks para máqui-
na VICTORIA

J. P. D.

AIRES DE LA CAMPIÑA.
¿HACIA DONDE VAMOS?

La desgraciada circunstancia real y presente de estar empeñados en esta fratricida guerra civil, distrae nuestra atención de modo tal, que no tenemos ojos, ni oídos, ni facultad alguna capaz de pensar en otras cosas de capitalísimo interés, y esto es una grave equivocación. La guerra es para los que la dirigen, para los que en el frente luchan y para los que en la retaguardia vigilan. Para nadie más. Los que no estén incluidos en los casos que acabamos de citar no deben preocuparse de la guerra o han de preocuparse menos para servir a la causa mejor. Si esto sucediera, no se dejarían abandonados problemas de tal envergadura para nuestra provincia como el de la ganadería, sin que nadie se afane—que nosotros sepamos por lo menos—en buscar la solución. Una solución que urge, que apremia, porque cada día que transcurre nos acerca más y más a un abismo sin fondo.

La anómala situación actual ha colocado a la ganadería en un trance difícil, de muerte, si rápidamente no se le busca una solución. Las medidas tomadas para evitar el encarecimiento de las cosas son las causantes de esta difícil situación de la ganadería, que si bien es verdad que hoy sólo atañe al ganado de sacrificio, muy en breve, en cuanto los últimos reatos de forraje se agoten, comprenderá también, y en mayores proporciones, a las productoras de leche.

Si las ya dichas órdenes de no encarecimiento de las cosas hubieran sido cumplidas a rajatabla y al propio tiempo que se le ha señalado al ganado de carne un precio fijo inalterable, no ruinoso, justo es consignario, pero tampoco excesivo en circunstancias normales, se le hubiera consignado a los piensos un precio equitativo, nada tendríamos que lamentar ahora. Pero no ha sucedido esto. Y mientras el ganado sigue cotizándose al precio estacionario que se le fijó, los piensos, en cambio, han aumentado su valor en más de un ciento por ciento. ¿Cree la Dirección General de Agricultura que esto es posible? No. Esta situación es de todo punto insostenible. No puede argüirse que después que esto se normalice podrá el campesino recarsarse de las pérdidas de ahora con la subida que ha de experimentar el precio del ganado, porque esto, si ello ha de ser cierto, atañe solamente a unos pocos, porque los otros, los que no tengan reservas económicas, los más humildes, los más numerosos, los que se vean imposibilitados para resistir el ruinoso vendaval que les azota, ¿les queda acaso otro camino que hipotecar su pobre hacienda, sus vacas y hasta sus ceneras para poder comer? Porque, aunque no sea en la misma exorbitante proporción que los piensos, ¿no se han encarecido también las judías, los garbanzos, las patatas, el aceite...? ¡Triste horizonte el del campesino pobre!

Urge una solución rápida, como ya hemos dicho, y no cabe más que en estos dos sentidos: o se aumenta de un modo proporcionado el de los piensos el precio de la carne, o se reduce el de los piensos de un modo equitativo y justiciero. De otro modo de nada servirán otras medidas encaminadas a la conservación de la ganadería. ¿Qué importa que no puedan sacrificarse las hembras, si el ganado se ve imposibilitado para mantenerlas? Y lo mismo ocurre con las gallinas y los cerdos.

En cuanto al problema de las productoras de leche, más complicado que el del ganado de sacrificio, no cabe otro camino que la incautación inmediata de todas las industrias transformadoras, instauración de cooperativas e imposición de la venta directa. Pues se da el caso, curioso en verdad, de que el ganadero en la actualidad cobra la leche a veinticinco céntimos por litro, mientras el industrial la vende en queso a razón de cuarenta céntimos y el comerciante la vende a sesenta y sesenta y cinco. ¿No es esto vergonzoso en los

tiempos de transformación y reivindicaciones que corremos?
A la Dirección General de Agricultura y en particular al amigo Arozmena, inteligente delegado del partido de Reinoso, brindamos estas consideraciones.
¿Estará predestinado el campesino montañés, cenicista de todos los cambios y de todas las épocas, a ser la víctima propiciatoria de esta nueva transformación?
Manuel F. Fernández.
Pescuera, 7 de noviembre de 1936.

VEGA TRAPAGA
Especialista en enfermedades de la PIEL Y SECRETAS
CONSULTA DE 4 A 6
Méndez Núñez, número 7, 2.
Teléfono 57-34.

COMISARIA
Riña entre mujeres
En la Comisaria presentó una denuncia Guadalupe Cavia Rozas, de 40 años, soltera, que vive en la Cuesta de la Atalaya.
En esa denuncia alega que su hermana Rafaela había pegado a su madre, haciéndola a ella también objeto de malos tratos.
La denuncia se cursó al Juzgado de guardia.
Sin comentarios.

DEPORTES
INVENCIBLE
Se ruega a los jugadores del Invencible Sport, Velo, Rivas, Ferreras, Alonso, Zubieta, García, Méndez, Gutiérrez, Chano, Poque, Justo, Juan, Emilio, Arturo y Santos, estén mañana, a las diez, en el bar "Cuba España" para trasladarse a jugar un partido de campeonato en los campos de los Arenales.—La Directiva.
NEW UNION MONTAÑESA
Se ruega a los jugadores de dicho club y particularmente a Felipe, se presenten hoy, a las tres de la tarde, en el bar "Habana", para trasladarse a Miramar a jugar un partido amistoso.

La Batalla
Seguirá liquidando a precios jamás conocidos un inmenso surtido de
Trajes, Gabanes, Gabardinas, Impermeables, Plumás, Cueros, Pellizas, etc.
En ALFONSO VIII (detrás de Correos, esquina a Somorrostro)
Aprovechen estos momentos únicos para comprar barato

Relojería SUIZA Relojes de todas clases y formas
TELEFONO 1702
AMOS DE ESCALANTE, NUM. 4

VIDA OBRERA

SINDICATO DE CARPINTEROS, EBANISTAS Y SEMBLABLES (U. G. T.)
Se pone en conocimiento de todos los compañeros que trabajan la obligación o deber que tienen de tener en su poder «la chapa de trabajadores», para la buena marcha de la organización, y que no recogerla y estar ocupado no significa otra cosa que el pretender ponerse a cubierto de ciertos deberes que obligatoriamente hay que cumplir sin dilación alguna. En cualquier momento se encuentra el delegado en secretaría a estos efectos.
Por esta misma Directiva se ha tomado el acuerdo de hacer una suscripción obligatoria en inscriptos, pero voluntaria en cuantía. Hemos tenido en cuenta que ya hay una cuota establecida, pero la hora de los sacrificios ha sonado y hemos de demostrar el nuestro, y esto solamente a los compañeros que trabajan.
Si no podemos poner a cubierto de las balas los cuerpos de nuestros milicianos, si les podemos escudar de las inclemencias del riguroso invierno, y a esto y para esto no puede ni debe haber en nuestro Sindicato un solo compañero que de tal se pueda preciar. Para llevar esto a efecto, el sábado y domingo se abre en secretaría una lista de suscripción. ¡A cumplir todos con el deber!—La Directiva.

FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS (C. N. T.)
Secretariado de Milicias.
Ponemos en conocimiento de todos los compañeros que forman parte del batallón que está formando esta Federación local, se pasen por el botiquín de esta organización el próximo lunes, de diez a doce, a fin de ponerse unas inyecciones.
Lo que ponemos en conocimiento de todos los compañeros a los efectos que se mencionan.
Por la Federación local de Sindicatos: El Secretariado de Milicias.

Aviso importante.
Por la presente ponemos en conocimiento del público en general, que con relación al sello de este Comité, de cuya desaparición habíamos ayer, hemos adoptado otro, de forma rectangular, en lugar de redondo, como era el otro, cuya inscripción es como sigue:
«C. N. T.-A. I. T. Federación local de Sindicatos.—Comité.—Santander.»
Lo que hacemos constar para los efectos oportunos.—La Federación.
Santander, 6 de noviembre de 1936.

Se convoca a una reunión extraordinaria, que se ha de celebrar hoy, domingo, a las nueve de la mañana en primera convocatoria y diez en segunda, en nuestro domicilio social, Primero de Mayo, 6, local de clases de la planta baja, a las Administrativas todas de los Sindicatos y Secciones, militantes y delegados de las Direcciones generales pertenecientes a esta organización.
La reunión es importantísima. A ella acudirán el delegado del Comité Nacional y nuestro camarada Galo Díez. Nadie que se precie de amar la organización debe faltar a ella.
¡Todos a la reunión como un solo hombre!
Nota.—Se pone en conocimiento de todos que se exigirá la tarjeta de militante o carnets.
Por la Federación local: El secretario.

SINDICATOS DE TELEFONOS (U. G. T. y C. N. T.)
Se convoca al personal de Teléfonos sindicados en las organizaciones U. G. T. y C. N. T. para una asamblea que en el domicilio de la Compañía Telefónica tendrá lugar el día 8 de noviembre, a las once de la mañana. Por los asuntos a tratar se ruega la puntual asistencia.—Por el Control Obrero.
ASOCIACION DE PERITOS Y TECNICOS INDUSTRIALES (U. G. T.)
Se pone en conocimiento de todos los que fueron asociados a la llamada Asociación Profesional, en la obligación que están de abonar todos los recibos pendientes hasta el próximo pasado mes de octubre, fecha de la incautación de dicha Asociación por orden de la Superioridad.—El secretario Lauro Ibáñez.

SINDICATO DE LA ALIMENTACION (C. N. T.)
Sección de Panaderías.
Hoy, domingo, a las tres de la tarde, se celebrará una reunión extraordinaria. Por ser los asuntos a tratar de suma importancia, se ruega puntual asistencia.—El secretario.

FEDERACION DE LA INDUSTRIA FERROVIARIA. SECCION NOROCCIDENTAL (Subsección de Santander.)
Se convoca a todos los compañeros federados en esta Subsección del ferrocarril de Santander a Bilbao a una reunión que se celebrará el martes, día 10, y hora de las siete de la tarde, en nuestro domicilio social, Primero de Mayo, 6 (Centro Obrero).
Dados los asuntos a tratar, se ruega a los citados compañeros la más puntual asistencia.
Por el Comité de la Subsección: El secretario.

Se convoca a todos los compañeros federados en esta Subsección del ferrocarril Cantábrico, a una reunión que tendrá lugar el lunes, día 8, y hora de las siete de la tarde, en nuestro domicilio social, Primero de Mayo, 6 (Centro Obrero).
Dados los asuntos a tratar, se ruega a todos lo más puntual asistencia.
Por la Subsección: El secretario.

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION
Se pone en conocimiento a todos los tapiceros y similares de Santander que habiéndose constituido esta Sociedad se pasen por Secretaría a darse de alta, de cinco a siete todos los días. La Directiva.

SINDICATO DEL METAL
Por la presente convocatoria se ruega a los componentes de este Sindicato asistir a una reunión que se celebrará el día 9 de los corrientes, a las siete de la tarde, en nuestro domicilio social, Primero de Mayo, 6.
Por los asuntos a tratar se encarece la más puntual asistencia, y de manera especial a los de la sección de Nueva Montaña.—El Secretariado.

SOCIEDAD DE PORTEROS Y PORTERAS
Por la presente se pone en conocimiento de los socios y socias, que se ha acordado por esta Junta directiva que está abierto el pago del corriente mes por diez días en la Secretaría de dicha junta, en Magallanes, 6, primero, advirtiéndose que los morosos serán responsables a lo que esta Junta determine.—La Directiva.

SINDICATO NACIONAL FERROVIARIO. CONSEJO OBRERO DEL NOROCCIDENTE (sexta zona)
Por la presente convocatoria quedan convocados todos los compañeros pertenecientes a este Consejo para la asamblea extraordinaria que se celebrará el miércoles, día 11 del corriente mes, a las seis y media en primera convocatoria y a las siete en segunda, en nuestro domicilio social, Magallanes, número 6 (Casa del Pueblo), con el siguiente orden del día:
Dar a conocer asuntos de suma interés de este Consejo obrero.
Ruegos, preguntas y proposiciones.
Dados la importancia de los asuntos a tratar, se ruega a todos los compañeros sindicados la más puntual asistencia.—El presidente.

FEDERACION DE LA INDUSTRIA HOTELERA
Se convoca a una reunión que se celebrará el lunes, 9 del corriente, a las ocho de la noche, en el Club de Regatas, a todos los empleados y empleados de Casinos, para tratar de un asunto muy importante y de urgente resolución.
F. DIAZ-MUNIO
Del Instituto Madinaveitia.
De la Clínica del Dr. Marañón.
Especialista en estómago, hígado, intestino y secreciones internas.
De 10 a 12 1/2 y de 4 a 6.
MEDICINA INTERNA
HERNAN CORTES, 1. PRIMERO
Teléfono 10-61.

¿USTED CONSEGUIRA TOMAR UN CAFÉ PIDIENDO EL DE ESTA MANERA?



CAFÉS EL DROMEDARIO
SANTANDER
Antonio Fernández & Compañía
IMPORTADORES DE AZUCARES, CACAOS, CAFÉS, CANELAS
Venta al detall: Principales tiendas de ultramarinos
Estuches de 1 kg., 1/2 kg. y 1/4 kg., y bolsitas de 100, 250 y 100 gramos, todo precintado.

INFORMACION DE LA PROVINCIA

MIENGO
FRENTE POPULAR DE IZQUIERDAS
Comunicase a los vecinos de este Ayuntamiento Severo Dávila Eiras, Jerónimo Mijares Diestro, Augusto Balbontín Pío y Baldomero Cuevas Coterillo que por este Comité quedan requeridos para efectuar acto de presencia ante sus miembros, dentro del plazo de cuarenta y ocho horas a partir de la publicación de este escrito.
Se significa que en caso de no comparecer en el plazo citado, serán considerados en rebeldía, procediéndose seguidamente a la incautación de todos sus bienes. Igualmente medidas se tomarán contra las personas que puedan tener ocultas a referidas personas.—Por el Comité, José María Velar.

Para Lámparas, Tapices y Alfombras: RIBALAYGA
CALZADOS El Blanco y Negro
Son los mejores
Ancha, 4-TORREAVEGA

SANTORA DEL MOMENTO
Cuando la esperanza empezaba a adueñarse de nuestro ánimo y empezaba a ser realidad el buen tiempo, se ha tornado hosco, frío, gris y lluvioso.
La vida en la villa ha sufrido también un cambio, una virada, una convulsión. Cuando todo estaba en marcha, cuando se trataba de seguir pacíficamente la revolución, cuando esta parte de la retaguardia iba a organizarse seriamente, he aquí que surge un conflicto, una protesta y un engrasamiento pasional del pueblo, que deriva, desgraciadamente, hacia conocidas y competentes personas de claro abolengo izquierdista.
¿Motivos de este estado de excitación? La desaparición del barco «Pósito», núm. 6, en circunstancias tales, que hacen suponer, fundadamente, que fue aprovechado por elementos facciosos de la villa para su huida.
El momento, creemos, no es de tanta normalidad, que podamos detenernos en el camino que la vida nos marca a discutir placenteramente, ni a la crítica de hombres y hechos, sino que es el momento de las soluciones, de la acción enérgica y de los máximos sacrificios.
Ayer, además, otro día de luto para la villa, otro hombre que cae, víctima de la imprudencia, en este rojizo sendero que nos traza la maldita guerra.

LOS PERROS
Velando por los intereses y agitando las testas acerca de los asuntos que están ocasionando, queremos hacer pública a todos los dueños de animales, por primera vez, que todos los dueños de animales, en caso de desobediencia, serán sancionados, para lo cual se opondrá a quien incurra en falta de la presente convocatoria.
Visto el destrozo que los están ocasionando los perros y al público en general por la buena fe de estos, se ruega que recurran a su deber.—El correspondiente.

¿QUE CASA VENDEN TODOS LOS TRAJES HECHOS A LA MANO?
LA TRINCA ANCHA TORRELA
LAMADRID VALDARERA
Se pone en conocimiento de los ganaderos y tratantes de la villa, que la tradición ganadera de San Martín, celebrando todos los años, los días 11 y 12 del presente mes, se celebrará este año el día 11 de noviembre.—El correspondiente.
Muebles CUATRO TORRELA

BODEGAS RIBALAYGA VINO SANTA CLARA
UDIAS PARA LOS AGRICULTORES
Queremos recordar a los agricultores de esta villa que en la obligación que encuentran de tan pronto la actual cosecha de maíz apuresen a la recepción de los tallos, con lo cual se evite la pérdida de cantidad de forrajes, y de indiscutible alimento ganado.
Para ponerlo en conocimiento de todos los agricultores de la villa, en todos los barrios, unos bandos por cada local.
Por lo tanto, nadie se excusará, en caso contrario, de la obediencia.
Para muchos, visto RIBALAYGA

ARCHIVOS ESTATALES

ARCHIVOS ESTATALES

DIA EN TORRELAVEGA

Nuestra ciudad es la representación genuina de poses eléctricos.-El Impulsor consigue un gran éxito. Socorro Rojo Internacional.-El horario de los comercios.-Mañana habrá reparto de arroz y patatas.-Los niños de las escuelas visitan el Hospital de sangre. Varias notas de la F. U. E.-Donativos recibidos en la Comisión de Sanidad.-Otros avisos importantes.

La par que la ciudad va experimentando grandes tendencias progresivas... Nos referimos a la plantación de postes, en el centro de la ciudad, de fluido eléctrico. Creemos no sabemos si estaremos engañados, que las ciudades más adelantadas, más a tono con las modalidades que imponen las nuevas concepciones estético-arquitectónicas, tienden a desaparecer del exterior ese complejo de hilos que semejan un nido de arañas, que tan mal dicen y que tanto molestan, aparte de ser muchos inconvenientes de más gravedad, tales como chispas eléctricas, incendios, etc.

Es por hoy, nada más. Acaso sin tardar tengamos que volver a insistir en el particular que anunciamos someramente con más fuego de indignación y protesta.

A. PUERTAS ROCACORVA

"IMPULSOR" DEDICA SU EDICION A LOS HERMANOS SOVIETICOS

En su edición de hoy, el "Impulsor" dedica su número al rebeldes semanario "El Impulsor". Esta edición, que es dedicada casi por entero a los queridos camaradas de la U. R. S. S., que representan el proletariado soviético, muestra nuestra ciudad teñida de rojo, ha sido sin duda la que más aceptación ha tenido entre los trabajadores y antifascistas todos por ser la más depurada en lo que a la parte tipográfica, artística y literaria concierne, si no más bien por dar cumplimiento a un homenaje al pueblo torrelaveguense, el rebelde y heroico pueblo torrelaveguense, que entusiásticamente, por medio de la Sección de Prensa que tan magistralmente dirige este portavoz de la revolución, al proletariado soviético.

Si ellos, los felices hermanos de la U. R. S. S., las mujeres y niños soviéticos, el proletariado todo ruso, los que un gesto de humanidad y de ética socialista se deciden a remitir a los combatientes, mujeres y niños españoles, la ayuda valiosísima en comestibles, ropas para que la lucha contra el fascismo se haga más corta, más segura, la victoria y en lo que dure más tiempo.

Todo esto no se puede responder por un homenaje por ferviente, cariñoso y agradecido que sea. Lo sabemos por nuestros hermanos soviéticos al recibimos por medio de sus representantes las cuantiosas existencias que vienen de sustento al pueblo español, nos han pedido nada, lo han hecho con el mismo desinterés, con la misma abnegación que las vidas proletarias que demandaban. Por eso la Sección de Prensa del Frente Popular, les dedica este modesto honor en correspondencia al de los camaradas soviéticos, que algún día será famoso en la historia.

La edición de ayer y hoy de "El Impulsor" debe de ser adquirida por todos los antifascistas montañeses y de nuestra ciudad—porque en él se encuentra el camarada Terentel, presidente del Frente Popular, y Manuel Ruiz, se dieron en el balcón de nuestro Ayuntamiento y en la Comisaría, pléstorio de emotividad y fraternidad social, en Leningrado, en 1935 y en todos los pueblos de la U. R. S. S.

Publica "El Impulsor" una formidable información gráfica, consistente en dibujos dedicados a la República y contra el fascismo y gran cantidad de fotografías de los hombres más ilustres de la U. R. S. S. de los tiempos de la revolución. La delegación de los soviets en España llevará a parte una colección de "El Impulsor" a parte de gran cantidad de prensa socialista.

Publica asimismo, selectos trabajos de los que se condensan todo el orgullo español hacia sus hermanos proletarios soviéticos.

SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

Este grupo convoca todos los camaradas que le constituyen a Junta general para el día 11 del actual (miércoles) a las siete y media de la noche, en domicilio social.

Se tratarán asuntos de interés para el grupo y se ruega la más puntual y asidua asistencia.—El responsable. (Grupo Lenin)

Este grupo organiza para hoy, domingo, un gran baile en el Salón Olim-

Los de la calle de José María Pereda y Boulevard de Herreño, las patatas en casa de Antonio González, y el arroz, en el comercio de Cándido Sánchez.

Calles de Ruiz Tagle, Menéndez Pelayo, Peramola, Libertad y Serafín Escalante, se abastecerán de los dos artículos en el comercio de Manuel Alonso Villegas.

Los vecinos de la calle de Pablo Iglesias, plazuela del Sol y Alonso Astueza, en el comercio de Petra Fernández.

El Mortuorio, únicamente en casa de viuda de Obregón, los dos artículos.

Calles de San Bartolomé y Torrealnáz, en casa de Manuel Elvira.

La Llama, Carrera, S. Gervasio Herrero y J. José Ruano, en el comercio de Jaime Fernández Diestro.

Martínez y Ramón, Joaquín Hoyos, plaza Mayor, calle Ancha y Argumosa, en el comercio de Fernando Oreña.

Los vecinos de la calle de los Mártires, Pedro A. Revuelta, Novallina, Paz, Santander y General Ceballos, en el comercio de viuda de C. Puente.

Joaquín Cayón, Mies de Vega y paseo del Niño, en casa de Francisco Estevez.

Calle de Pojada Herrera y paseo de Julio Hauzeur en casa de Luis Fernández.

Torres, en el comercio de Pedro Galarrza.

El pueblo de Ganzo, en casa de Andrés Pérez.

Los vecinos de Campuzano en casa de Remigio Herreros el arroz, y en el almacén de Máximo Hernández, las patatas.

Tanos, en los comercios de Ciria Revuelta y Avelino Mantecon.

Y los vecinos de Sierrapando, Lamontaña, Viérnoles, Caseríos y Barreda, en los establecimientos de costumbre.

Nuevamente advertimos al público que toda duda que se observe en orden al peso o variación de precio en los artículos que se racionan, proceda a su inmediata comprobación y denuncia en esta Comisión, para ser inmediatamente reprimida con el rigor que merezca.

La Comisión municipal.

Para frazillos y butacas, RIBALAYGUA

Manufacturas "UNIC" Cueros, Gabardinas y plumas para señora y caballeros

ROYALTY Con servicio moderno del más refinado gusto.

"LA CASA DEL MAHON" se ha trasladado a la calle ANTONIO DE LA DEHESA, 9 (antes Peso) esquina a Localidad

RELOJES de todas clases y precios. Pablo Galán, Paseo de Pereda, 7 y 8.

Enseñanza LAS ALUMNAS TITULADAS en Instituto Corte Confección serán preferidas para ocupar cargos en la enseñanza. Hernán Cortés, 8.

Profesoras en partos VISITACION P. TOLOSA. Gabinete de curación de medicina y cirugía menor Hosp-daje embarazadas Florida, 7, cuarto.

AURORA G. VALBUENA, profesora en partos. Hosp-

RASGO EJEMPLAR DE NIÑOS ESCOLARES En la tarde de ayer, a las cuatro, una comisión de escolares, compuesta por un niño y una niña de cada Grupo, acompañados por tres profesores, visitó el Hospital de Sangre de nuestra ciudad e hizo entrega a todos y cada uno de los hospitalizados de una cajetilla de tabaco, un cigarrillo puro y una peseta en metálico. Estos laboriosos niños, cuyo rasgo es de por sí bastante elocuente sin someterle a la loa periodística, continuaron haciendo esta visita en semanas sucesivas sujeta a estos regalos u otro de análoga equivalencia.

En la suscripción abierta por estos escolares, que son todos los de esta población, se han recaudado, entre ellos y por ellos, la considerable suma de trescientas diecisiete pesetas con sesenta y cinco céntimos, cantidad a invertir junto con los nuevos ingresos que obtengan, ya que la suscripción está abierta con carácter permanente, en obsequio de los heridos que actualmente se hallan en el Hospital de Sangre del Frente Popular y otros que habrán de llegar de los frentes de batalla.

Nada tan sublime, nada tan altamente ejemplar como este rasgo humanitario de los escolares todos de nuestra ciudad que, en su infancia, acuden a dar aliento a los propulsores de la nueva cultura en que se habrá de forjar su espíritu.

Hace breves días era a la representación rusa a la que hacían sus modestas ofrendas para transmitirlas a unos niños de la Unión Soviética. Hoy presentamos un hecho que para los niños es un sacrificio en sus pocos ingresos económicos, aun más elocuente porque en la niñez no es habitual la constancia y este caso la exige, y muy grande. Todo evidencia marcadamente unas almas juveniles que se abren de lleno para recibir el oxígeno vivificante y feliz de la escuela nueva, de la nueva cultura, que no tardará—estos niños ya la acusan—en entrar en acción.

Es un modo de luchar contra el fascismo, quién lo duda, y un acto que favorece considerablemente la causa de los oprimidos, la eterna causa de la libertad, por lo cual nosotros les decimos cariñosamente: Continúa vuestra obra, escolares de Torrelavega, porque en ella no hacéis más que imitar a los niños de la U. R. S. S., cuando éstos se despojan de unos céntimos diarios que gastaban en el tranvía para trasladarse a la escuela.

Entre las muchas labores que actualmente tiene que desarrollar esta Federación, al igual que lo están haciendo las demás Federaciones, es una de las más delicadas la que después de la revisión del profesorado tenemos que hacer del alumnado. Las Comisiones encargadas de hacer esta revisión en todos los centros do-

FEDERACION UNIVERSITARIA ESCOLAR (F. U. E.) El pueblo de Torrelavega sigue demostrando sus humanitarios sentimientos haciendo engrosar con nuevos lotes de libros nuestras colecciones destinadas a los Hospitalizados de Sangre. La lista de los nuevos donantes es la siguiente:

Donados por Pablo del Río: «Las etapas de la locura», de Dostoyevsky; «El loco», de Antón Chejov; «Los treinta y ocho asesinatos del castillo de Hull», de Jardiel Poncela; «El rodo», de Luis Araquistain; «El señor feudal», de Joaquín Dicenta; «¿Quién fuera tú?», del mismo autor; «Un pontífice del ocultismo», de Pompeyo Gener; «Seis días fuera del mundo» y «Doña Tecla en Pomotus», de Pérez Zúñiga; «Los sueños», de Quevedo; «Rinconete y Cortadillo» y «El licenciado Vidriera», de Cervantes; «Juan José», de Dicenta; «El pafuelo», de Timoneda; «Los caídos», de Máximo Gorki, y «Nueva etapa», de Trotski. Total, 16 volúmenes.

Donados por Francisco Alsedo: Veintidós volúmenes de «La novela ideal»; «El collar de la reina», de Dumas (cuatro tomos); «Por la puerta grande», de Omedilla; «Errores del corazón», de M. Alaniz; «Estudantina», «Nuria, la del velo de novia», de A. Faigalrolle; «Sancho Saldaña», de Espronceda; «Doña Sol», de Pérez; «Drácula», de Stoker; «El misterio del tren», de Adams; «Chicks», de Wallace; «Las genialidades de Sans», de W. Bodehouse; «El valle olvidado», de Birney; «Míralos a los ojos», de Morroff; «El navío ciego», de Barreine; y «La muchacha del Orfenxeres», de Bommar. Total, cuarenta volúmenes.

Donado por M. García: «La sombra viviente», de Maxwell Grat.

El total de libros recibidos en esta Federación hasta hoy es de 250. Esperamos nuevas remesas, destinadas a este benéfico fin.

Entre las muchas labores que actualmente tiene que desarrollar esta Federación, al igual que lo están haciendo las demás Federaciones, es una de las más delicadas la que después de la revisión del profesorado tenemos que hacer del alumnado. Las Comisiones encargadas de hacer esta revisión en todos los centros do-

centes de esta localidad estará formada, según dice el decreto del día 20 de septiembre, del modo siguiente: Un representante de la Federación Universitaria Escolar en el Centro académico correspondiente, un representante designado por el Comité local del Frente Popular y el director del Centro de Estudios de que se trata. El mismo decreto decía que quedaban en suspenso todos los derechos académicos adquiridos por los alumnos de enseñanza oficial y libre de todos los Centros del Estado, incluyendo los de las Escuelas Normales y Especiales.

Inmediatamente comenzará nuestra labor en este sentido, comenzando por el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, y en este Centro formará parte del Comité seleccionador nuestro representante de la A. P. E. B. (Asociación Profesional de Estudiantes Bachilleres).

La A. P. E. B. tendrá, una vez comenzado el curso, que es de esperar sea muy en breve, un representante en claustro por cada uno de los años superiores del tercero y cuarto, que representará estos tres primeros. De esta forma, teniendo los representantes, con voz y voto en el Claustro de profesores, no podrán éstos castigar, como en muchos Centros se venía haciendo hasta ahora, faltas de disciplina; unas veces imaginarias y otras porque los estudiantes, siguiendo la marcha de progreso de la humanidad, permitían que saliera de lo más íntimo de ellos las ideas democráticas.

Estos castigos imaginarios o inmerecidos se han acabado, pues la F. U. E. ha conseguido uno de sus objetivos, la representación democrática en el Claustro. Nada más que estos y otros objetivos parecidos son los que han guiado siempre los destinos de todas las Federaciones de España, que muchas veces han sido mal interpretadas por aquellos que van en contra del Progreso y de la Cultura.

BATAILLON "LENIN" Todos los inscriptos en este batallón deberán presentarse en el Gran Cinema hoy, a las nueve y media de la mañana, sin disculpa ninguna.—La Comisión.

DONATIVOS PARA LOS HOSPITALIZADOS DE SANGRE Solicitados por la Comisión de Sanidad del Frente Popular, han sido obtenidos los siguientes donativos:

Manuel Tanagos, cuarenta y ocho sábanas y doce fundas de almohadas; Prudencio Herrero, setenta y dos sábanas y dieciséis fundas de almohadas; Josefa Ruiz Sañudo, cuatro colchones con su ropa correspondiente; Jaime Fernández Diestro, diez docenas de toallas; Eloy Cobo, dos colchones; Carmen Moreno, cuatro colchones; Luis Gómez Morán, cinco colchones; Ramiro Sañudo, cuatro colchones; Sabina Corona, cuatro colchones; Sabina Sañudo, cuatro colchones; Sabina Corona, cuatro colchones; Julián Urbina, cuatro colchones; María Echevarría, cuatro colchones; José Pedraja Tanago, cuatro colchones (toda esta relación de colchones ha sido donada por todos y cada uno de los nombres transcritos con sus ropas correspondientes); Jacobo Diaz, veinticuatro sábanas y doce fundas almohadas; Emilio Revuelta, diez docenas de toallas; Dámaso Salmons, cuatro colchones; Natividad Cayón, cuatro colchones; Vicente Blanco, cuatro colchones; Telesforo Mallavia, cuatro colchones; Anibal Carrera, cuatro colchones; Hermanos Bustamante, ocho colchones; Salustiano Ruiz Carrera, cuatro colchones, todos con su ropa correspondiente; Luis Pedraja Tanago, veintidós sábanas, cuarenta y una fundas almohadas y treinta y seis toallas; Francisco Ruiz Ortiz, veinticuatro sábanas, doce colchas y doce fundas almohadas; José Ortiz Ruiz, veinticuatro sábanas, doce colchas, quince almohadas y quince almohadas; Félix Pardo, veinticuatro jarras de cristal, veinticuatro vasos para agua y veinticuatro de eso que le gusta tanto al «General González Byas»; Benito Alvarez, dos ollas grandes, dos palanganas, un cepillo para ropa y seis cepillos para uñas.—La Comisión de Sanidad.

A todos los donantes hemos de hacerles presente la aprobación de su humanitaria obra, así como de la buena comprensión con que han acogido la requisitoria que la Comisión de Sanidad que controla este hospital de sangre les ha hecho para satisfacer con sus posibles unas necesidades que imponen los hechos dolorosos que el fascismo asesino ha desatado sobre el corazón de la España liberal y democrática. De esta buena comprensión nos congratulamos, porque ello evita emplear aquellos procedimientos que no son habituales en el campo obrerista. Han de pensar estos ciudadanos que por encima de unas ideas se halla la vida del individuo y de la humanidad.

HOY, GRAN BAILE EN EL SALON SHANGHAY Hoy, domingo, se celebrará en el Salón Shanghai un gran baile, en el que participará una formidable orquesta, que, en honor a la juventud correspondiente, se complacerá en interpretar las más modernas piezas musicales.

Dadas las condiciones de este salón y la formidable orquesta que tomará parte, así como el buen servicio de ambigü, es de esperar que se vea repleto de jóvenes de ambos sexos.

HOY, EN LOS "CINES" Esta tarde se proyectará en el Teatro Principal y Salón Royal la película de reconocida fama «Nuestra hija», en la que trabaja la diminuta artista Shirley Temple, tan admirada por todos los aficionados al cine.



LA HIPERCLORHIDRIA VENCIDA

Esta grave dolencia principia con acideces, flatos, jaquecas; las digestiones son cada vez más pesadas y los dolores más agudos, para terminar con la ULCERA FATAL. Pero

Magnesia "ROLY" FOSFO-SILICIADA del sabio Dr. ROLY, calma el dolor en el acto, normaliza la digestión y, enténdase bien, no solo ALIVIA sino que CURA RADICALMENTE

LA HIPERCLORHIDRIA

Industrias PEREZ DEL MOLINO. -Intervenidas por el Comité de Guerra. -SANTANDER

